
 

 

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e dezenove, o Conselho Municipal de 

Educação reuniu-se, em sessão ordinária, na sala de reuniões, situada à Rua Pedro 

Álvares Cabral, nº305 – Centro – Nilópolis. Dando inicio à reunião, a secretária do 

CME desejou boas-vindas e solicitou que a conselheira Waldenise lesse a ata do 

encontro de junho, cuja leitura não havia sido possível realizar na sessão de julho. 

Em seguida, foi lida a ata da reunião passada, sendo ambas aprovadas por todos. 

Foram justificadas as ausências da conselheira Fernanda e da assessora técnica 

Roberta. Em seguida, foi passada a palavra à assessora técnica Maria Odete que 

falou sobre a autorização de funcionamento do Centro Educacional Alegria do Saber 

de Olinda Ltda, apresentando o parecer da Supervisão e fotos da instituição. O 

conselheiro Wallace sugeriu que tais fotos fossem anexadas ao processo. Dessa 

forma, foi aprovado o parecer conclusivo favorável à autorização do estabelecimento 

de ensino. Dando prosseguimento, foi feita a leitura da Deliberação 43/2019 para 

aprovação final e posterior publicação, sendo necessária apenas uma alteração no 

Titulo V- Autorização e Funcionamento,  de modo a deixar claro que, no caso das 

unidades escolares municipais,  o parecer conclusivo favorável do CME deve ser 

emitido anteriormente ao ato de criação do Prefeito. Assim, a referida deliberação foi 

aprovada por todos para publicação. Dando prosseguimento, passou-se à leitura, 

para ciência, da minuta da Resolução da SEMED, que estabelece o processo de 

consulta pública para seleção de gestores das Unidades Escolares da Rede Pública 

Municipal do Sistema Municipal de Ensino de Nilópolis e dá outras providencias. Ato 

contínuo, foram escolhidos pelo colegiado os representantes do CME que 

comparecerão à audiência com a Promotoria de Justiça de Nova Iguaçu, no próximo 

dia oito, a saber: a secretária do CME e assessora técnica Andréa Tavares, a 

conselheira governamental Marcela Cardoso Almeida Lima, e a conselheira não 

governamental Fernanda do Nascimento Prudente. A conselheira Marcela Cardoso 

Almeida Lima foi eleita pelo colegiado para representar o presidente do CME, pois o 

mesmo não poderá estar presente à referida audiência. Após, tratou-se da 

necessidade de se completar o quadro de conselheiros governamentais, 

 



 

encaminhando-se comunicado à Secretária Municipal de Educação para providenciar 

a indicação. Dando continuidade, decidiu-se que, a partir da apresentação de 

monitoramento e avaliação das metas do PME, realizada ao CME e a representantes 

da sociedade civil, pela Secretaria Municipal de Educação, deverá ser enviado a este 

conselho relatório daquela apresentação, a fim de que se responda ao 

questionamento do MP. Pra finalizar, passou-se à eleição do vice-presidente do 

conselho, tendo sido eleita, por unanimidade, a conselheira Marcela Cardoso 

Almeida Lima. A conselheira Eva pediu a palavra e comunicou que o C. E. Espaço 

Vida estabeleceu parceria com a Universidade Castelo Branco, para tornar-se um 

polo de ensino a distância, oferecendo graduação e pós-graduação. Encerrando a 

reunião, ficou agendada a próxima plenária para o dia 5/9/19 às 9h. Nada mais a 

tratar, foi lavrada a presente ata por Andréa Tavares, que secretariou a reunião, e vai 

assinada por todos os presentes. 

 

 

 

 

 

 


